

仰之弥高 钻之弥坚

□ 张子涵(化肥分公司)

东京奥运会在疫情的影响下虽迟但到,对于中国体育健儿来说,每一场奥运会都是一场考验,2021年交出一份怎样的答卷,也是对中国体育的考验。

受疫情影响,这场奥运会没有观众,我们只能隔着手机,电视屏幕欣赏运动健儿们的英姿。虽然听不到观众席的欢呼喝彩声,但比赛依旧惊心动魄,在这一届奥运会上,从中国运动员到中国观众,都展现出大国气质大国风范。

一场场精彩的比赛牵动着十四亿国人的心,每每看到领奖时那如星般耀眼的五星红旗缓缓升起,我心潮澎湃,民族自豪感油然而生!这几场比赛让我记忆深刻!

印象美丰

□ 蔡琴(农资公司)

印象美丰,是幼时对高高“烟囱”的好奇;是大人们扛着一袋袋白色颗粒肥料的不解;是对“度娘”(百度)口中所说企业传递爱心,将真情播洒在田间地头。

走进美丰,她是如此的不简单,拥有德阳、绵阳、射洪、阆中产业园,涉及化肥、环保、能源、高分子材料、现代农业等领域,并建立教育基金会,资助贫困学生圆读书之梦。

触及美丰,入职恰遇上炎热天气,公司发放防暑降温品,入职后公司及时安排住宿,解决新同事后顾之忧。

走进农资公司农化服务部,部门同事对新同事在生活上无微不至关心,小到吃饭问题,大到住宿问题;在工作上的悉心指导,小到数据测量,大到示范田建立……以上这些,对于刚毕业踏入工作的我来说,感到无比幸运及幸福。

公司的人文关怀和为员工办实事的效率令我敬佩,部门同事间的和谐相处,心往一处想、劲往一处使的工作氛围,系我心之所向,归属感油然而生。

我深知,作为美丰农资农新进一员,肩上所担当的责任与义务,将所学理论知识与田间实践相结合,提升专业水平、提高服务能力。既为美丰人,走出去代表的是美丰。

生活的答案

□ 马婧婧(技术经济研究院)

潮湿的工作地面、湿漉漉的蓝色工作服、轰隆隆的机器运行声……这似乎与想象中的工作场景并不相同,但这些琐碎点滴构成了一幅独特的生活景象。生活,本身就是一个动词,让一个又一个平凡人在自己的人生画布上尽情创作,勾勒出属于自己的美好生活。

有这么一群人,他们不怕脏、不怕累,精心做好肥料生产。夏季的高温环境,并没有击退他们坚守岗位的决心,他们奔波在车间生产线、仪器抢修、新产品试验、成品控制等多个重要环节。他们就像一颗颗螺丝钉,紧紧地拧在了各自的工作岗位。

无论天气炎热还是凉爽,他们的工作服总是被辛勤的汗水浸湿,但这并不妨碍他们一直奔赴在工作岗位的决心和信念。他们,就是复合肥公司生产部最可爱的人们!

在我看来,他们身上被汗水打湿的工作服,就是责任感和使命感的见证,是最绚丽的蓝色,绽放着耀眼的光芒。在他们身上,我看到了艰苦奋斗、吃苦耐劳、顽强拼搏的可贵精神。早出晚归,心系生产,为了提高产量和产品质量,付出心血。用自己的智慧,团结一心为复合肥的生产作出贡献。他们的辛勤劳动和付出,为公司产品提供可靠的保障。

从原料,到生产,再到成品,从安静的办公室,到生产车间,再到机器检修……也许,这是许多一线工人的生活。每个人的生活都没有公式而言,也没有所谓的标准答案。他们让我明白,用心生活,认真工作,努力做好眼前的每一件事,用勇敢和坚强去生活,就是标准答案!

秋雨

□ 冷雪梅(化肥分公司)

八月秋雨绵绵,带着一丝丝凉意,也不像春时那么清新,那么飘逸。也不像夏时那么猛烈,闪电雷鸣狂风骤起。

秋雨是清凉的,秋风把它吹到人们的脸上,清清爽爽,还有那么一点痒的感觉,很是舒服。不管是烦躁还是平静,不管你是开心还是忧伤。他就是淅淅沥沥淅淅沥沥,一滴一滴的顺着屋檐滑下,轻轻敲打在地面上。

秋雨是丰收的前兆,秋雨会给成熟的庄稼最后一次浇灌,使农民得到了丰收,同时每一场雨都会给孩子们带来快乐。他们可以再秋雨中嬉戏,即使雨水把衣服打湿了也不觉得冷。

在这细细的秋雨中,思绪文思泉涌,秋雨让人怀恋,保持一点闲情逸致能够远离尘世的喧闹,就这样静静的与秋雨一起荏苒这一刻的安宁时光。

岁月里的母爱

□ 刘睿(职工家属)

昨日之时,您教我草长莺飞,细雨朦胧;今日之时,我教你细数花名,测天看云。

母爱藏在母亲对我无微不至的照顾中,夜幕降临,寒风吹打着夜入睡的钟声。

隐约的我的肚子开始阵痛,到后来就只剩下如刀绞般的折磨了。我拿起老师的手机拨通了妈妈的电话,“妈妈,我肚子疼,可以来接我吗?”“好。”母亲用极小的声音回答道。之后又传出了领导发言的声音,母亲还没有回家,还在公司开会。知道那边的情况后,我知道我要多受罪一会儿了。但仅过了十分钟,母亲来了,她在学校门口等我。

夜晚的风夹杂着寒冷,不断地打击着我的脸颊。我看一个疲惫的身影站在门口,尽管校门上的大灯将她的身影照得格外庞大,但棱角分明。离得太远,我不能确定那个人是不是妈妈。当我走近时就看见妈妈额头上豆大的汗珠和她盘起稍松动的头发。

这样冷的天怎么会流这么多汗?我刚要开口被母亲的话打住了。“今天在学校里吃了什么?”“会不会是肠胃炎又犯了?”妈妈轻声地说道。

去医院的途中,我和母亲的谈话时时被几通来自公司的电话打断。到了医院,在医生的诊断下得知我是得了胃病,从此在丰盛的菜肴中就多了几道养胃的汤。但奇怪的是母亲变了,她变得和我一样饮食要忌油腻辛辣,连她最不爱喝的粥她也爱上了,她早上起来得更早了,她也因为我的病,变得愈加憔悴。

母爱藏在流逝的岁月中。我慢慢发现母亲老了,她也会老吗?她一直是那样的要强。但现在也不得不承认了,我也不得不承认这罪魁祸首就是我。

不知道从什么时候开始,母亲去报名了舞蹈班,她开始问我她这样打扮好不好看。她更加在意起她的容貌,在意起她头上新添的白发。我以前都不觉得母亲是这样爱美。是啊!母亲老了。

岁月使得她黑发积霜,她白皙的皮肤添了几分蜡黄,脸上添了些许零散的斑,眼边的黑眼圈也愈加难以消退,苗条的身材也走了样。

在这流逝的岁月中,我似乎忘了,母亲曾经也是小女孩,爱美,爱打扮,怕黑,怕小虫子,也会掉眼泪。她有时或许会笨手笨脚,却温暖了我,温暖了岁月。

母亲,我该用什么来表达我对你的感激?用什么来补偿你?母亲,当我走向你时,我原想收获一缕春风,不曾想,你却给了我整个春天。

温情瞬间

□ 代明珠(总部机关)

7月20日下午起,郑州已经连续下雨29小时,下午3点到4点这一个小时内心郑州国家气象站的雨量就达到了60.6毫米,和北京2012年“7·21”暴雨的最大时雨量相当,越来越多的雨团汇聚,雷达图上象征着猛烈暴雨的深红色定格在郑州。

暴雨来势汹汹,却被一个个温情瞬间抢了镜,“郑州众人抱在一起喊口号过马路”“社区工作人员用条幅当救援绳救出被困女子”“暴雨中消防员与被救婴儿温情对视”“老爷爷不顾自身安危,撬开下水道排水……”这些瞬间让我们破防了,众人的心紧紧连在一起。

这是一场教科书式的孤岛营救,发生在2021年7月20日下午,暴雨狂袭郑州,一位外婆驾车带着外孙、孙女被滔滔洪水困在道路正中,老人一边安慰两个孩子,一边打电话给女儿求救,当时所有报警电话占线,于是女儿询问妈妈位置及能看到的店铺所有名称,之后挨个搜索外卖和点评软件,开始了这场远程救援。

联系上的第一个是便利店老板,由于在抢险救人,他立马联系附近宾馆保安部长李坤朋带人抢救被困人员,之后学生、老师、面馆老板、物业保安、不知名的路人,越来越多的人从四面八方逆向奔赴。

洪水中一个不顾自身安危,奋力营救车里人的身影进入了大众视线,不禁让人捏一把汗。这些一个个逆行英雄是我们连名字都叫不上的普通人,但也是他们努力守护了一个家庭的未来。

疾风骤雨打破了全国的宁静,洪水过处,一片荒芜。但灾难无情人有情,中国人的温情在每一次灾难中都体现的淋漓尽致,从1998年洪水,到2003年非典、2008年汶川地震、2020年新冠疫情,再到河南洪灾,不乏舍生取义者,一方有难八方支援的团结震撼人心,让人潸然泪下。

暴雨面前,大家手牵手,肩并肩,向前冲的身影是寒冷中的暖阳,温暖了一座城,那些陌路英雄,将永远铭刻在世人心中。



《荷》

田霖 摄
(化肥分公司)

遇龙山水

□ 张绍华(化肥分公司)

去阳朔旅游,推荐你一定要去遇龙河坐一次竹筏漂流,在蓝天白云下,在青山绿水间,悠闲地坐在竹筏上,一路顺流缓缓而下,与清凉的河水亲密接触,与穿梭的小鱼嬉戏打闹,人在画中游,亦是画中景。

我们在网上订购了朝阳码头到工农桥的票,这是遇龙河最精华最美的漂流段,8点半到景区,本计划趁上午凉快完漂流,中午前赶回酒店休息,阳朔夏天三十八九度的高温,火热的太阳真的伤不起。谁曾想景区没有自动取票机,取票还需跟现场买票的一起排队,时间白白浪费,再加上游客太多,等我们排队坐上竹筏,已经是快中午12点了。

满怀期待地坐上竹筏,刚刚还懊恼的心情马上就印入眼帘的美景和第一次坐竹筏的新奇感代替。都说桂林山水甲天下,阳朔山水甲桂林,真的是名不虚传,远处层峦叠翠的群山自带阴影,两岸绿树丛生,田野纵横,村庄错落,清澈的遇龙河蜿蜒穿梭其

间,妥妥的一幅中国山水画。“妈妈,我好后悔今天没穿汉服啊,要是穿上汉服,再撑上一把油纸伞,站在船头,我也会是这画中一景了。”看到此情此景,女儿已经在脑海里描绘属于自己的山水画了。

遇龙河是漓江在阳朔境内最长的一条支流,全长43.5公里,人称“小漓江”,不是漓江胜似漓江,常年水质清澈,水流缓慢,整个遇龙河景区,两岸没有任何现代化建筑,没有工厂污染,呈现的都是自然、纯净的原始风光。

因为遇龙河水流缓慢,所以上面漂流都是两人一筏的人工竹筏,比漓江的电动竹筏更能贴近自然、溶入自然,这也是我们选择遇龙河漂流的原因。“前面有激流点,请坐好抓稳,不想打湿鞋的把脚抬起来。”正当我和女儿沉浸在那风景如画的山水间时,船工的一句提醒让我们忽然紧张了起来,赶紧坐好,紧紧抓住椅子的两边。为了增加漂流过程的趣味性,景